
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van IMMANUEL DE REUSE
datum: 5 april 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Nachtopvang daklozen  -  Weigering honden

De dakloosheid in Vlaanderen neemt overhand toe. In de pers lezen we steeds meer dat 
er verschillende nieuwe initiatieven komen om daklozen op te vangen, te begeleiden en 
te ondersteunen.

Heel wat daklozen maken gebruik van de goeie en kwalitatieve nachtopvang die op 
verschillende locaties wordt aangeboden. Nagenoeg elke middelgrote stad heeft deze nu.

Veel van deze daklozen hebben een hond als huisdier om aan de eenzaamheid te 
ontsnappen. Deze hond maakt deel uit van de directe levenswereld van de dakloze en is 
een ‘compagnon de route’. Bij de nachtopvang is echter veelal geen aandacht voor deze 
dieren. Ze mogen heel dikwijls zelf niet binnen in de voorzieningen van de nachtopvang. 
Daar kunnen uiteraard verschillende valabele redenen voor zijn.

Om deze redenen zijn er dikwijls daklozen die geen gebruik maken van de nachtopvang 
zoals die wordt aangeboden op diverse plaatsen. Aangezien zij geen gebruik maken van 
het huidige aanbod blijven zij dikwijls onder de radar van de dienstverlening. Een 
oplossing hiervoor is dan ook noodzakelijk.

1. Is de minister zich bewust van deze problematiek in het welzijnsveld?

2. Hoeveel nachtopvangvoorzieningen zijn er in Vlaanderen? Graag een overzicht.

3. In hoeveel van deze voorzieningen zijn honden (huisdieren) niet welkom? In hoeveel 
wel en in welke?

4. Wat zijn de redenen waarom honden niet toegelaten zijn?

5. Zijn er cijfers beschikbaar van het aantal honden dat de laatste drie jaar opgevangen 
is in zulke voorzieningen? Graag een overzicht per jaar.

6. Zal de minister erop aandringen om te voorzien in plaatsen voor honden bij de 
bestaande nachtopvang?

7. Hoeveel budget wil de minister uittrekken om te voorzien in aparte hondenhokken in 
de nachtopvang? Wil de minister een verplichting opleggen om te voorzien in een 
bepaalde infrastructuur in de nachtopvang voor honden? Graag enige onderbouwing.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (580), Ben Weyts (477)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 580 van 5 april 2023
van IMMANUEL DE REUSE

Ik ben mij bewust van het feit dat er diverse redenen zijn waarom daklozen geen gebruik 
maken van de nachtopvang. Het gebrek aan opvangmogelijkheden voor de hond van de 
gebruiker is daar zeker één van. Het is evenwel zo dat de organisatie van de nacht- en 
winteropvang een bevoegdheid van de lokale besturen is. Ik heb zelf geen overzicht van 
de verschillende initiatieven en de huishoudelijke reglementen die in de nachtopvang van 
toepassing zijn. Ik kan u dus ook geen cijfers aanleveren over het aantal in de nachtopvang 
opgevangen honden. Het is een bevoegdheid van de lokale besturen om nachtopvang te 
organiseren en eventuele drempels voor het gebruik ervan weg te werken. Het is dan ook 
aan het lokaal bestuur om hier de nodige initiatieven rond te nemen en de bijhorende 
budgetten voor vrij te maken.


